

Iz grada i pokrajine.

Sokolski diletantski klub sprema za nedjelju 2 ožujka „Graničare“, pučki igrokaz u tri djela s pjevanjem i plesom.

Pripomoć obitelji pričuvnika diže se kod poreznog ureda, a ne kod občine kako mnogi misle. Preko občine šalju se molbe za pripomoć, a pripomoć samu izplaćuju porezni uredi.

Ubožkom Domu, osim redovitih mjesečnih pripomoć, u sjednici Povjerenstva Javne Dobrotvornosti držanoj na 10 tek., odobrena je još izvanredna pripomoć od Kr. 500. - Uprava najljepše zahvaljuje.

II. popis milodara u korist fonda društva Dobrovoljnih Vatrogasaca u Šibeniku. Belamarić Ive pok. Tome K 5, Patucchi Rafael K 2, obitelj Dr. K. Kovačević K 10, Marin Kuzmić K 10, filiale R. Vlahov Sebenico K 10, Francesco Fattica K 2, Vilim Beroš K 10, Ante Fulgoži pok. Ive K 3, Societä Casino K 10, I. K. Dr. Fontana plem. Valsalina K 10, Frane Sunara K 5, majka Celestina Pravdica, stariješica Samostana Sv. Luce K 10, Andrija Tesija K 3, Luigi Battigelli K 5, Ivan Vučić pok. Andrije K 10, Vladimir Šupuk pok. Ivana K 4, Giuseppe Meneghelli K 5, Hrvatsko Muzično Društvo „Kolo“ K 10, Braća Iljadica K 10, Pio Terzanović K 20, Dulibić Dr. Ante K 20, Marko Chimier K 5, Marko Dominis savjetnik K 5, Dušan Vuković K 5, Giovanni Mazzoleni K 20, Antonietta Ved. Galvani K 2, Simeone Jurin K 5, Aleksa Šupuk pok. Ive K 12, Hrvatska Veresijska Banka Šibenik K 30.

Drugi izkaz . . . K 258
Prvi izkaz . . . „ 255
Ukupno . . . K 513

Uprava Društva Dobrovoljnih Vatrogasaca blagorodnim darovateljima izrazuje svoju zahvalnost.

Student. Jutros poledilo, a bura duva već par dana. Toplomjer jutros rano kazivao 1 izpod nišnice.

RAZNI BRZOJAVI.

Naručbe ratne mornarice.

Beč, 15 veljače. Proračunski odbor izabrao je pododbor, koji će imati iztraži postupak uprave ratne mornarice u pitanju naručaba u Njemačkoj. U odbor su izabrani: Bugatto, Choc, Friedmann, Glöckl, Kolischer, Mastalka, Nemeč, Schraffl, Stanick, Steinweder, Teufel, Tresić i Verstovšek.

Promjene u ratnoj mornarici.

Beč, 25 veljače. Potvrđuje se, da će šef mornarice admiral grof Montecucoli kad navrš 70. godinu života, stupiti u mir. Naslijedit će ga viceadmiral Haus. Namjesto Rippera doći će za zapovjednika luke u Puli Lanjus. I viceadmiral Kunst kani demisionirati.

Odlikovan bosanski odjelni predstojnik.

Sarajevo, 15 veljače. Odjelni predstojnik za pravosuđe Shek imenovan je tajnim savjetnikom.

Novi zajmovi?

Budimpešta, 15 veljače. U sutrašnjem zajedničkom ministarskom vieću stvorit će se zaključak i o sklopljenju novih zajmova. Koncem ovog mjeseca odlučit će se o ostalim pitanjima.

Rad u tvornici torpeda.

Rieka, 15 veljače. Rad u tvornici torpeda nastavit će se u ponedjeljak.

Selenje glasovitog kliničara.

Beč, 15 veljače. Glasoviti kliničar profesor Noorder ostavlja ovog ljeta Beč te seji u Frankfurt. Razlozi su familijarne naravi.

Nezгода talijanskog parobroda.

Solun, 15 veljače. Talijanski parobrod „Giava“ ostavljajući solunsku luku udario je u tursku ladju „Fethi Bulan“, koja je bila potopljena od Grka te si je prerezao dno.

Zrakoplovna osobna pruga.

Dresden, 25 veljače. Grad je zaključio, još ove godine pokrenuti redoviti osobni zrakoplovni saobraćaj sa Pragom, Karlovim Varima, Marijinim Lazima i Franzensbadom.

Osudjen radi špijanaze.

Leipzig, 15 veljače. Kontoarist Neumann osudjen je radi špijanaze na dvogodišnju tamnicu.

Revolucija u Meksiku.

Newyok, Grad Mexico se primirio, nakon što je zadnja dva dana vladala žestoka topovska vatra, pri čemu su šrapneli padali u centum grada te oštetili palaču američkog poslanstva i narodnu palaču. Dva američka častnika bijahu zlostavljana te su bili primorani pobjeći. Provodi se i šabataža vlakova. U uličnim bojevima bilo je 900 mrtvih a 1600 ranjenih.

Newyork, 15 veljače. U Mexico nakon jednodnevnog primirja iznove uzplamtie ulični bojevi. Teška topovska vatra buntovnika uništala je čitave dijelove grada, a nije poštedila niti stranih legacija. Mnogo svijeta bilo je ubijeno. Diplomati skupa sa svojim štibernicima pobjeogoše iza vladine zgrade. Jedan samostan bio od topovske vatre uništen, a mnogo redovnika ubijeno.

Stan

sastojeći se od 2 sobe, kuhinje i svim potrebitinama iznajmljuje se od 15. ov. mj. obitelji bez djece. Mjesečno K 30— Upitati se u „Hrvatskoj Tiskari“.

Anstrijansko parobrodarsko društvo na dienice „DALMATIA“

uzdržava od 1. maja 1912. sliedeće glavne pruge:

Trst—Metković A (poštanska)

Polazak iz Trsta ponedjeljak u 5 sati pos. podne povratak svake subote u 6.15 sati prije podne

Trst—Metković B (poštanska)

Polazak iz Trsta u četvrtak u 5 sati posie podne, povratak svake sriede u 6.15 sati prije podne.

Trst—Metković C (poštanska)

Polazak iz Trsta u subotu u 5 sati posie poen povratak u četvrtak u 6.15 sati prije podne

Trst—Korčula (poštanska)

Polazak iz Trsta u utorak u 5 sati posie podne povratak u ponedjeljak u 6.15 sati prije podne

Trst—Šibenik (poštanska)

Polazak iz Trsta u petak u 5 sati posie podne povratak u četvrtak u 6 sati prije podne.

Trst—Makarska (trgovačka)

Polazak iz Trsta svake sriede u 6 sata pos. pod povratak svaki ponedjeljak u 1.15 posie podne

Trst—Vis (trgovačka)

Polazak iz Trsta u subotu u 7 sati pos. podne povratak svaki četvrtak 7.15 pos. podne



KO ŽELI ZDRAVLJA

neka pohodi glasovito

Spljetsko sumporno kupalište

NAGY I DRUG

koje posjeduje, kako već poznato, najljekovitiju mineralnu vodu u Evropi. U jednoj litri sadržano je 315 grama razne soli. — Otvoreno cijelu godinu.

Prospekte šalje uprava.

„CROATIA“

osiguravajuća zadruga u Zagrebu
jedini je domaći osiguravajući zavod. Utemeljena g. 1884.

CENTRALA: Zagreb, u vlastitoj palači, ugao Marovske i Preradovićeve ulice.

PODRUŽNICE i GLAVNA ZASTUPSTVA: Osiek, Rieka, Sarajevo, Ljubljana i Novisad.

Podružnica u Trstu, Via del Lavatoio br. I., II. kat
Telefon 25-94

Ova zadruga prima uz povoljne uvjete sliedeće vrsti osiguranja:

I. Na ljudski život:

1. Osiguranja glavnica za slučaj doživljaja i smrti.
2. Osiguranja miraza.
3. Osiguranja životnih renta.

II. Protiv šteta od požara:

1. OSIGURANJA ZGRADA (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica, industrijalnih poduzeća).
2. OSIGURANJA POKRETNINA (pokuštva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, blaga itd.).
3. OSIGURANJA POLJSKIH PLODINA (žita, sijena itd.).

III. Staklenih ploča protiv razlupanja.

Zadržana imovina u svim odjelima iznosi	K 2.713.674.13
Od toga temeljna glavnica	K 800.000.—
Godišnji prihod premije	K 1.363.040.89
Isplaćene odštete	K 4.970.238.48

Sposobni posrednici i akviziteri primaju se uz povoljne uvjete.

Zastupstvo za Šibenik i okolicu
VLADIMIR KULIĆ - ŠIBENIK

PREBLAUER. SAUERBRUNN

.. I AUENQUELLE ..

.. MINERALNA VODA KISELICA ..

Čista alkalična, posve naravna alpinska kiselica, uvijek svježa, preporučena od svih liečnika kao najprikladnija voda za stolno piće te kao najbolje sredstvo proti želudčanim i bubreznim te spolnim kroničnim bolestima. Budući je rasičena izobiljem ugljične kiseline, to je izvrstna za miešati sa vinom ili bilo kojim drugim pićem, te se pije veoma za njezine vrstne ukuse.

Nalazi se u svakom hotelu, restauracijam i svim dućanima.

Glavno skladište za Trst, Primorje, Istru i Dalmaciju:

Hermann Tonitz, Trst.

Zastupstvo za Dalmaciju:

IVO MACHIEDO, Dubrovnik.

VELIKA ZALIHA

MUŽKIH ODIELA ZA ZIMSKU SEZONU

NAJMODERNIJEGA KROJA — — — — — UZ VRLO UMJERENE CIENE.

☞ SUVIŠE ODIELA ZA AMERIKU. ☜

PIO TERZANOVIĆ - ŠIBENIK

Ne boji se nikakove utakmice.

Velika zaliha svakovrstnih

MREŽA OD PAMUKA

(KOTUNA) od prve svjetske tvornice.

Suviše

MREŽA TALIJANSKIH (puljizkih)

BAČAVA HRASTOVIH

OD 3½ DO 4 HL.

KRALJICA DAGMAR

HISTORIČKI ROMAN

ČESKI NAPISAO VACLAV BENEŠ TRŽEBISZKY · PREVEO PAVAO M. RAKOŠ

68.

Ratmir je nekoliko puta povukao rukom preko čela, okrenuo se licem na stranu i rekao je sam za se: „Ne shvaćam ga... Sam vrug zna, što je to, ako ko ode u tujdjinu a kad se za tim sastane s njim kogod, ne može da mu pogodi pravu žicu i ne može...“

A taj čas gledao je otac Dobrogost na pergamentno pismo, koje mu dao drševiški župan, izručujući mu vrući pozdrav od vojvode i od biskupa Danijela.

Kad je pismo pročitao dva puta, podigao je glavu, okrenuo se gospodinu Petru i rekao je: „Kad su ga izabrali za biskupa nek ostane biskup... Predugo sam već izvan domovine, te ne poznajem potanko crkvene prilike u Češkoj. A to je za u-red, kakav je biskupski, neophodno potrebno. Osobito nakon pohoda papinskog legata, kardinala Petra u Pragu, u Češkoj se mnogo promjenulo...“

„Pa ipak, oče Dobrogoste! — Ne mogu, da zamislim sposobnijeg vladara od Pršemisla i na Vojtjehomovom prestolju vrijednijeg našljednika od tebe...“

„Pretjeruješ, gospodine Petre... Tako sam se već priučio skromnom životu i zaista ne bi se mogao privući mitri i pastirskoj palici... A kraj tog ne namjeravam, da ostavim ovaj kraj... Djelo, koje sam počeo, rad sam da ga dovršim bar toliko, koliko je moguće za malo dana, koji su mi još odlučeni... Brazde, koje čovjek po-čne orati, nije dobro ostaviti, dok se do kraja ne izoru...“

„Zar se ne misliš vratiti u domovinu?“

„Ne znaš, i ne mogu ti reći, kako ljubim svoju rođenu državu... A ako mi uspije ovdje rad, učiniti ću svojim rođacima veće usluge, nego kad bi bio praški biskup...“

„Nije istina, oče Dobrogoste! — Tvoja i Pršemislova glava znala bi iz naših država učiniti raj...“

„Kad već govorimo o tom, čuj sve od mene... Za biskupsku čast osjećam se pre slabim...“

„Jamačno si tako jak kao drugi...“

„Po tvojem sudu možda, a po mojem mišljenju nikako... Nije još dobar pastir, ko zna donosno ići u zlatu; a ja možda ne bi znao ni to...“

„Previše si ponizan, vrlo skroman, oče Dobrogoste!“

„Ni to si ne ubrajam u zaslugu; možda je uzrok tome i moj život, koji je izišao iz naroda, koji pripada narodu i narodu se žrtvuje... Pustimo već taj predmet, gospodine Petre, moja odluka nije potjerala korijen u pijesak, već se oslanja na čvrstom osvjedočenju; znadeš li što o mojem rodnom kraju?“

„Ne mnogo, oče Dobrogoste...“

„I o malo ću se zadovoljiti i bit ću ti zahvalan za nekoliko riječi...“

„Na bijeloj kuli vije se zastava vitezova svetoga Ivana tako, da se vidi crveni krst već od Tejnice... I ljudi hvale „križara...“ Skoro svakog nadario je s kavom uspomenom iz svete države, bilo s Maslinske gore, ili iz Betlehema ili Jerusalima...“

„I moja Koljevka?“

„U tudjem odijelu... I propada, oče Dobrogoste, propada...“

Otac Dobrogost sjetio se mladih godina, kad ga je u Slanskom samostanu prvi put počeo da uči brat Egidij... Bio je malen, rijetke kose, počesljane straga prema sljepočnicama, a dobra duša, nešto žestok, a zato pošten... I plaćao mu je starim, dobrim grošima... Škola u tadanjem samostanu otaca Benediktinaca u Slanom bila je izvrsna... I taj brat Egidij učio ga i njemački. Ocu Dobrogostu je pri usponeni na mlade godine oko usnica najednom zatitrao smješak... S njim je onda raslo više kristalnih duša... Gdje su? Tako razni, tako posve različni bili su njihovi putevi... O tima mu gospodin Petar bez sumnje ne bi mogao ništa proprijetiti; otac Dobrogost i nije pitao za njih...
A skupa sjedili su dugo, vrlo dugo, i gospodja se Adleta s kćerkom i sinom spremala za povratak u domovinu.

Ljudevitova i Živenina radost polako se promijenila u plač... A što je tek Jitruška!

„Oprost, odlična gospodjo, što govorim tako iskreno. Tako smo ti se priučili, kao da smo od uvijek skupa živjeli... A sad ćemo sami ostati ovdje... Svoje siromaštvo sad ćemo najteže osjetiti... Iz dna duše želimo ti sve najbolje: a rastanak nam je vrlo — vrlo težak! — A što će biti s tobom, dušice moja?“

I Živeni su curke tekle suze niz lice.

„Da li ćemo se još kad vidjeti, Draguško?“

Jitruška grčila je Adletinu kćer, i njezine usnice nikako nisu mogle, da se odijele od lika Draguškina...
„Otići ćeš... zaboravit ćeš...“

„Ne ću zaboraviti — nikad, Jitruško...“

„Ah jedini Bože! — Kad stigneš na dvor svojeg oca, kad te budu dvorili, kad ti se budu klanjali, da li ćeš se tada sjetiti bodričke djevojke, kojoj si bili djeveruša u svatovima?... Ne, ne smiješ zaboraviti — tako ti tvojeg i mojeg Boga, ne zaboravi — znaš, što ti je pretekao naš stari vojvoda... Kad dodju iz onih pokrajini poslanici — ne odbij ih, sjeti se nas, dodji — dodji...“
„I budi naša kneginja!“ dodao je Ljudevit Jitruškinim molbama...
„Ta naša i vaša domovina nisu tako udaljene, neprestano znat ćemo jedna za drugu, vidjet ćeš, Jitruška...“

„Ja ću sam nastojati, da budete znali jedna za drugu, da jedna na drugu ne zaboravite...“

„Ti, oče Dobrogoste?“

„Ja... ta ostat ću kod vas... Već davno imaš svoju riječ, Ljudevite!“

„A ko će poći s nama, ako ti ostaneš?“

„Pouzdanih pratilaca je dosta, svjetla gospodjo... Pratiš će vas u domovinu Gospodin Bog i njegov anđeo Rafael, i sveti Vaclav bit će s vama...“

Otac Dobrogost je opet govorio nešto teže; glas mu neobično drhtao, što se kod njega skoro nikad nije dogodilo...
„Molim te, oče Dobrogoste, budi im tješilac...“

Draguška pritisla je uzgojiteljeve ruke svojim usnicama i ljubila ih, što je samo vruće mogla...
„Teško se dijelimo, a tvoj cilj je veći — to dobro znam — neizmerno uzvišeniji, nego da se vratiš s nama. Ti ćeš postati ovom kraju uistinu Metodije... Kod nas blagoslivljalo bi to samo nekoliko jezika a ovdje tisuće i tisuće...“

Otac Dobrogost poljubio je Dragušku u bijelo čelo... I još uvijek nije mogao ni riječice da progovori...
„Da bar ti ostaneš ovdje!“

„Ako Bog da, u vašoj državi leći ću i na vječni počinak!“

Otac Dobrogost stisnuo je starijini Ljudevitu desnicu, neprestano zatvarajući oči, da si skrije nutarnje ganuće, koje je mogao još samo malo skrivati...
I drugog dana Božića ujutro ostavljala je Malihov prilično jaka četa konjanika, među kojima se u sredini polako pomicala na pol pokrivena kola... A radi svjetline nisu mogli skoro da idu. Svaki se čas morali ustaviti.

(Nastavit će se).

OGLAS.

Častimo se javiti P. N. občinstvu, da naša krojačnica te gg. trgovci MARK JAKOVLJEVIĆ i IVE ŠAIN u ŠIBENIKU i PETAR PILIĆ u ZADRU prodavaju gotova odijela solidno izradjena iz naše čiste vunene štofe po Kr. 32.— o broja 44 pa unapred, i izvrstne kuverte u raznim bojama takodjer iz čiste vun uz veoma umjerene ciene. Vanjski trgovci, ako žele nabaviti gotova odijela kuverte, neka se obrate našoj tvornici, gdje će na gore spomenute ciene takodjer dobiti popust.

Odičnim štovanjem

PRVA DALMATINSKA TVORNICI PREDIVA I TKALI
PAŠKO KORA & drug

HRVATSKA VERESIJSKA BANKA

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Centralka DUBROVNIK. Podružnica u SPLITU i ZADRU
DIONIČKA GLAVNICA 2.000.000 K
PRIČUVNA ZAKLADA U PRITIČCI 250.000

BANKOVNI ODJEL

PRIMA ULOŽKE NA KNJIŽICE U KONTU KURENTU I ČEK PROMETU; ESKOMPTUJE MJENICE, OBAVLJA INKASO, POHRANJUJE I UPRAVLJA VRIEDNINE. DE-VIZE SE PREUZIMLU NAJKULANTNIJE. IZPLATE NA SVIM MJESTIMA TU I INOZEMSTVA OBAVLJAJU, SE
- - - BRZO I UZ POVOLJNE UVJETE. - - -

MJENJAČNICA

KUPUJE I PRODAJE DRŽAVNE PAPIRE, RAZTERET-NICE, ZALOŽNICE, SRECKE, VALUTE, KUPONE. PRODAJA SREČAKA NA OBROČNO ODPLAĆIVANJE. OSJEGURANJE PROTIV GUBITKU ŽRIEBANJA. REVI-ZIJA SREČAKA I VRIEDNOSTNIHPAPIRA BEZPLAT-NO. UNOVČENJE KUPONA BEZ ODBITKA. - -

GRADJEVNO PODUZEĆE

PETAR BLASOTTI & FRANO ŠKOTON

IZPITANI ZIDARSKI MAJSTOR - - ŠIBENIK

PODUZIMLJE SVAKU VRST GRADJEVNIH RADNIA I POPRAVAKA. — SPECIJALISTA U GRADNJI ŠTEDNIJAKA (SPARHETA) I SOBNIH PEČI

PODUZIMLJE ČVRSTE RADNJE U CEMENT BETON (EIZENBETON) BEZ POTREBE ŽELJEZNIH GREDA. — POSEBNA KANCELARIJA ZA NACRTE I TREBOVNIKE KUĆA PASINI PUT SUDISTA.

Poljodjelska Zajmovna Blagajna

Zadruga uknjižena na neograničeno jamstvo

u ŠIBENIKU.

Ukamaćuje novac na uložne knjižice uz

5%

VELIKA ZLATARIJA

GI PLANCIĆ
Vis-STARIGRAD-Vela

NOVO IZRADJENE
RADNIČKE KNJIGE

SLUŽBOVNE KNJIGE

NABAVLJAJU SE U
HRVATSKOJ TISKARI

(Dr. Krstelj i drug) Šibenik.

Losconcz & Hatvanski paromlinovi od Borsod Mischoz i Istvanskog dioničkog društva proizvajaju najbolje i najizdašnije vrsti

BRAŠNA

Najveće mlinsko poduzeće.

Dnevna produkcija 700.000 kilograma brašna.

Glavno zastupstvo i skladištvo kod tvrdke:

FRAN LENTIĆ Trst.



Vodovode

Šmirkove

svih vrsti izradjuje najveća slavenska tvrdka Monarkije

ANT. KUNZ

Hranice (Morava).

Praktične upute i približni troškovnici badava.